[image: image1.png]


جامعة دمشق
كلية الإقتصاد                                            
قسم الدراسات العليا

ماجستير إدارة الأعمال

                     نماذج إدارة المخزون الاحتمالية
                                         &
                          نظرية أفق التخطيط
إعداد الطالب:دانيال الحمصي
إشراف الدكتور:جمال يوسف
مقدمة:
1- ما هي كمية المواد التي تطلب كل مرة ؟
2- متى يتم طلب المواد ؟
الإجابة عن السؤال الأول تحدد الحجم الأمثل للمواد التي يتوجب الحصول عليها عند طلب المواد مع العلم أن حجم الطلب قد يتغير تحت تأثير الظروف المحيطة . في حين تتأثر إجابة السؤال الثاني بنظام إدارة المخزون , إذا كان النظام يراقب المخزون بشكل دوري منتظم ( كل أسبوع , كل شهر .... ) , لحظة وصول الطلبية الجديدة عادة تتوافق مع بداية كل فترة زمنية . وإذا كان النظام يراقب المخزون بشكل مستمر بشكل عام تحدد نقطة إعادة الطلب مستوى المخزون الذي عنده يتوجب الحصول على طلبية جديدة , وهكذا فإن مسائل إدارة المخزون تصاغ تحت تأثير أسلوب مراقبة المخزون وفق أحد الشكلين التاليين:
1- في حالة المراقبة الدورية للمخزون يجب تأمين وصول طلبية جديدة من المواد كافية لإتمام المخزون في بداية كل فترة زمنية إلى المستوى المحدد من قبل الجهة الصاحبة العلاقة .
2- في حالة المراقبة المستمرة للمخزون يجب تأمين وصول طلبية جديدة تساوي الحجم اللازم لإتمام المخزون عندما يصل مستواه إلى نقطة إعادة الطلب .
أولا- العوامل المؤثرة في إدارة المخزون :
1- سعر شراء أو تكلفة إنتاج الوحدة .
2- تكلفة إعداد الطلبية أو تكلفة التحضير للعملية الإنتاجية .
3- تكلفة امتلاك المخزون ( فائدة رأس المال المستثمر في المخزون ونفقات التخزين ) .
4- تكلفة الندرة ( نفاذ المخزون ) .
5- فترة التسليم أو الإنتاج التي قد تكون ثابتة أو عشوائية .
6- الطاقة التخزينية أو الإنتاجية المتاحة وغيرها من القيود الأخرى .
1- تكلفة شراء أو إنتاج الوحدة :
في معظم الحالات ترتبط تكلفة شراء الوحدة بحجم الكمية المشتراة ( الطلبية ) , حيث يستفاد من خصم الكمية , وتكلفة إنتاج الوحدة قد ترتبط بحجم الكمية المراد إنتاجها , وخاصة عندما تتطلب عملية الإنتاج تحضيرات ثابتة تتطلب مبالغ وجهودا ليست قليلة . أي يمكن القول تنخفض تكلفة الشراء وتكلفة الإنتاج بازدياد الكمية المطلوبة ( طبعا ليس معظم الأحيان ) .
2- تكلفة إعداد الطلبية :
تشمل جميع النفقات الثابتة المتعلقة بإعداد كل طلب و إرساله إلى الموارد أو البائع ونفقات متابعته وتكلفة استلام البضائع وإيداعها أو المتعلقة بالتجهيزات 
الضرورية للعملية الانتاجيه,لهذا السبب عند الحاجة من الموارد الازمه لإتمام
المخزون,عن طريق إعداد طلبيات كثيره وصغيرة الحجم,تزداد التكلفة بالمقارنة 
مع حاله تلبية الطلب عن طريق إعداد طلبيات قليله وكبيره الحجم.
3- تكلفة التخزين:
تكلفة التخزين وتشمل الإنفاق المترتب على الاحتفاظ بالمخزون بشكل جيد,وتشمل:
الفائدة المدفوعة على رأس المال المستثمر,الإنفاق على تجهيز المواد للتخزين,
الاهتلاكات وتكاليف أخرى مثل التأمين والضرائب....وغيرها, وعاده تزداد تكلفة التخزين بزيادة حجم المخزون أما على شكل وحدات نقدية عن كل وحده مخزنه خلال فتره زمنيه معينه أو على شكل نسبه مئوية من متوسط قيمة المخزون.
4- تكلفة الندرة(الخسائر الناجمة عن نفاذ المخزون):
تشمل الإنفاق بسبب عدم كفاية المواد المخزنة لتلبية الحاجة. يرتبط عاده هذا الإنفاق بعدم دقة تسليم وبفقدان فرص الربح.
5- فترة التسليم:
عندما تكون فترات التسليم ثابتة, يمكن تخفض المخزون إلى المستوى الذي يلبي الحاجة بين كل تسليمين متتاليين من المواد, وهذا يساعد على تخفيض تكلفة إدارة المخزون, أما عندما تكون فترات التسليم غير ثابتة أو عشوائية, فيتوجب 
على الجهة صاحبة العلاقة الاحتفاظ بمخزون يلبي الحاجة من المواد خلال الفترة الزمنية المتوقعة بين كل تسليمين متتاليين من المواد بالإضافة إلى مخزون إضافي يسمى مخزون طوارئ يغطي الحاجة من المواد خلال الفترة التي يتوقع 
أن تتأخر فيها عملية التسليم, وهذا يزيد من رأس المال المجمد في المخزون ويزيد من تكلفة الاحتفاظ بالمخزون.
6- الطاقة التخزينية أو الإنتاجية المتاحة وغيرها من القيود الأخرى:
تؤثر الطاقة التخزينية بشكل فعال في حجم الكميه المخزنة وفي عدد طلبيات المواد فإذا كانت الطاقة التخزينية محدودة فسوف يزداد عدد الطلبيات وتزداد التكلفة المرتبطة بها من جهة ومن ثانيه تزداد احتمالات الندرة الناجمة عنها.
5.11-  نماذج المخزون الإحتماليه.
سنتعرف في هذه الفقرة و الفقرات التالية غلى نماذج إدارة المخزون في الظروف الإحتماليه ,أي عندما يكون الطلب احتماليا,في البداية ندرس نموذج احتماليا يشكل تطويرا لنموذج إدارة المخازن في حالة الطلب المحدود والمراقبة المستمرة للمخزون,حيث يدخل الطلب الاحتمالي إلى النموذج الأخر بشكل غير مباشر,بالاضافه لنموذجين آخرين,الأول لمرحله زمنيه واحده والأخر لعدة مراحل زمنيه,الطلب في  النماذج إدارة المخزون لعدة مراحل يمكن أن يكون مستقرا أو غير مستقر ومعظم نماذج إدارة المخزون للطلب المستقر يمكن تعليمها بسهولة لتصبح نماذج طلب غير مستقر ولكن التوزيعات غالبا ما تتضاعف لحد غير مسموح به ,مع العلم أن فرضية الطلب المستقر والتخطيط 
لفترة زمنيه غير منتهية, عادة تساعد على التوصل لحلول (قرارات)محددة بصرامة(مغلقه).
1.5.11- نموذج (إدارة المخزون)المراقبة المستمرة للمخزون :
هذا النموذج يقوم على مراقبة المستمرة للمخزون حيث ترسل طلبية حجمها y عندما يصل المخزون إلى مستوى إعادة الطلب,كل من R , y التي تجعل 
تكلفة إدارة المخزون المتوقعة لكل وحدة زمن في حدودها الدنيا,ووحدة الزمن
المعتمدة في هذا النموذج هي سنه واحده حيث تتحدد الدورة بالزمن الفاصل بين وصول طلبيتين متتاليتين.
فرضيات النموذج
1- فترة تلبية الطلبيه,أي الفترة الزمنية الفاصلة بين لحظة إرسال الطلبيه 
ولحظة وصول المواد إلى المخزن عشوائية
2- الطلب غير الملبى خلال فترة الطلبيه يتم تجميعه ليلبى لاحقا
3- توزيع الطلب خلال فترة تلبية الطلبيه لايتوقف غلى زمن نشوء الطلب
4- في إي لحظه لا يوجد أكثر من طلبيه واحدة غير ملباة
ليكن 
 R(x/t)كثافة الاحتمال الشرطي للطلب x خلال زمن تلبية الطلبيه x>0,t
S(t)- كثافة احتمال تلبية الطلبيه خلال الفترة الزمنية .t>0
F(x)- كثافة الاحتمال غير الشرطي للطلب  xخلال فترة تلبية الطلبية
F(x)=∫r(x/t)s(t)dt

y- حجم الطلبيه في كل دورة
d- الطلب السنوي المتوقع
h- تخزين الوحدة من المواد خلال سنه
p- تكلفة العجز عن تلبية كل وحدة مطلوبة خلال السنة
إجمالي الإنفاق السنوي وفق هذا النموذج يحتوي التكلفة الوسيطة لأعداد الطلبيات,تكلفة التخزين المتوقعة,تكلفة نفاذ المخزون المتوقعة,متوسط تكلفة أعداد الطلبيات DK/))حيثD/k))العدد الوسطي للطلبيات المعدة خلال سنة واحدة,
k- تكلفة أعداد الطلبية الواحدة.
التكلفة المتوقعة للحفاظ على المخزون (تكلفة تخزين تتوقف على مخزون أول ونهاية المدة,مخزون أخر المدة المتوقع هو E{R-x},المخزون المتوقع في البداية  كل دورة مخزون (في لحظة وصول الطلبية بالحجم y)هو y+E{R-x}
وهكذا متوسط مستو المخزون في الدورة (وبالتالي السنوي)يتحدد بالعلاقة:
  H= (Y+E{R-X})+E{R-X}/2=y/2+E{R-X}     
وفق ما ورد أعلاه دالة f(x)
E{R-X}= ∫ (R-X) f(x) dx=R-E{x}

نشير إلى علاقةH  تأخذ بالحسبان الحالة التي تكون فيها  R-E{x}سالبة 
(مقدار العجز) وهكذا يشكل إحدى فرضيات تبسيط النموذج
لتكن  sمقدار العجز خلال الدورة.
0 X ≤ R
S(X)=

                  X-R      X > R
وبالتالي العجز المتوقع خلال الدورة:
S=∫s(x)f(x)dx=∫(x-R)f(x)dx
يتم خلال العام إعداد {D/Y} طلبية تقريبا خلال العام,والعجز السنوي المتوقع يساوي (DS/y) أي أن التكلفة السنوي المتوقعة للنظام تعطى بالعلاقة:
TAC(Y,R) =DK/Y+H(Y/2+R-E{X})+PDS/Y

يجب الإشارة إلى أن تكلفة العجز (PDS/y)  تتناسب طردا مع حجم العجز عندما 
وفقط عندما لا يكون العجز مستمرا, وهذه أيضا إحدى فرضيات تبسيط النموذج,
حيث إن استمرارية الخسائر بسبب العجز تتوقف على مدى هذا العجز.
القيمه المثلى  R*,y*تتحدد باشتقاق TAC(y,R)وإنهاء المشتق إلى الصفر.
dTAC/dy =-(DK/y )+h/2-PDS/y=0 

dTAC/dR=h-(PD/y)∫f(x)dx=0
من العلاقة الأولى
y*=√2D(K+PS)/h                         (1)
من العلاقة الثانية
∫f(x)dx=hy*/PD                             (2)
في هذه الحالة لا يمكن الحصول على حل عام لR*,y* لكن يمكن إعتماد تحليل whitin T:G  Hadleyالعددي,الذي يحتوي حسابات دورية منتهية إذا كانت للمسألة المدروسة حل محدد, في العلاقة (1) قيمة S لا يمكن تكون سالبة,أي أن أقل لy* هي  y*=√2DK/h ويتم الوصول إليها عندما S=0 أو عندما R=∞ 
لكن عندما  R=0العلاقة (1)تعطي:
y*=ŷ=√2D(K+PE{x})/h
العلاقة 2 تعطي:
y*=ỹ=PD/h
أثبت Hadley G;Whitin Tإذا كانت ỹ≥ŷ  فإن القيمة المثلى لR,y
موجودة ووحيدة, في هذه الحالة قيمة R,y تحدد على النحو التالي:
يتم حساب القيمة التجريبية الأولى لy*:
                                   y1= √2DK/h
لاحقا تحسب قيمة R1 المقابلة y1 من العلاقة (2), ثم تحسب القيمة التجريبية الثانية ل y2 المقابلةR2  من العلاقة (1), ثم نحسب القيمة التجريبية الثانيةR2
المقابلة ل y2 من العلاقة (2) وتكرر العملية حتى الحصول على قيمتين متتاليتين
لRمتساويتين تقريبا القيمتان الأخيرتان  R,yقيمة R*,y*
 مثال5.11-1
ليكن 100=Kدولار,1000=Dوحدة,10=pدولارات 2=hدولارا,ويفترض أن الطلب خلال فترة تلبية الطلبية موزع توزيعا متماثلا مداه من  0إلى 100المطلوب تحديد قيمة R*,y*

1-يجب التأكد من وجود حل مسموح به
ŷ=√2D(K+PE{x})/h=√2(1000)[100+10(50)]/2=774.5
ỹ=PD/h=10*1000/2=5000
أي : ŷ> ỹ وتوجد قيمة وحيدة مثلى لكل من y*,R*
S=∫(x-R)f(x)dx=∫(x-R)1/100dx=
=R/200-R+50                         (a)
من العلاقة  (a)نجد
y*=√2P(K+PS)/h=√2*1000(100+10S)/2

=√100000+10000S                                       (b)  
من العلاقة (b)وحيث تؤخض قيمة S  من a
∫1/100dx=2y*/10(1000)
R*=100-(y*/50)
التكرار الأول
y1=√2DK/h= √2(1000)(100)/2=316.22
R1=100-(316/50)=93.68
التكرار الثاني
S=R1/200-R1+50=0.19971
y2=√100000+1000(0.19971)=319.37
R2=100-319.37/50=93.612
التكرار الثالث
S=R2/200-R2+50=0.20403
y3=√100000+1000(0.20403)=319.43
R3=100-319.37/50=93.611
بما أن قيمة  R2 تساوي تقريبا لقيمةR3 فإن القيم المثلى لR,yهي
R*=93.6,y*=319.4

5.11. 2 نموذج لمرحلة وحيدة
نموذج إدارة المخازن لمرحلة واحدة يطبق عندما يتم إعداد طليبة واحة لتلبية الطلب خلال الفترة الزمنية الواحدة,مثلا السلع التي تتبع الموضة يمكن أن يبطل استخدامها, أي قد لا تطلب هذه السلع في الفترات الزمنية التالية.
في هذه الفترة سندرس نموذج المرحلة الوحيدة ضمن مختلف الظروف والتي تشمل الطلب الآني والطلب المستقر,مع الأخذ وعدم الأخذ بالحسبان تكلفة إعدد 
الطلبيات,ويفترض أن إتمام المخزون يتم بشكل أني,المستوى الأمثل للمخزون تكلفة المتوقعة الدنيا لإدارة المخزون والتي تشمل تكلفة الحصول على المواد
(تكلفة إعداد الطلبية+تكلفة الإنتاج والشراء),وتكلفة الحفاظ على المخزون
وتكلفة نفاذ المخزون (العجز).نظرا لطبيعة الطلب الاحتمالية فإن تكلفة شراء (إنتاج)كل وحدة من المواد ستكون ثابتة, وتشمل العامل المهم في دالة التكلفة.
1.2.5.11-الطلب الآني في حالة عدم وجود تكلفة على إعداد الطلب:
هذا النموذج يفترض أن الطلب بكامله يلبى في بداية الفترة الزمنية أي لحظة نشوء الطلب وبناء حجمه   يصبح المخزون إما موجبا (يوجد فائض)أو سالبا(
يوجد عجز).
يستنتج أن مستوى المخزون بالإستناد إلى القيمة  yالمعطاة يتحدد بالعلاقة التالية:  
                  ζ – y     : ζ < y
H(y)=
                   0          : ζ ≥ y
ومستوى العجز(الندرة)يتحدد بالعلاقة:
0 : ζ < y
G(y)=
                 ζ – y       : ζ ≥ y
بفرض أن:
X-مستوى المخزون قبل وصول الطلبية
φζ- كثافة الطلب الاحتمالي
h-تكلفة تخزين كل وحدة فائضة من السلع 
p-تكلفة العجز كل وحدة (تكلفة كل وحدة مطلوبة وغير ملباة)
c-تكلفة شراء }إنتاج{الوحدة من السلع
بفرض أن قيمة y مستمرة ولا توجد تكلفة لإعداد الطلبية ,التكلفة المتوقعة
في المرحلة تتحدد بالعلاقة :التكلفة المتوقعة
E{C(Y)}= تكلفة الشراء (الإنتاج) + تكلفة التخزين المتوقعة + تكلفة العجز المتوقعة
E{c(y)}=c(y-x)+h∫H(y)φ(ζ)dζ+P∫G(y)φ(ζ)dζ
=c(y-x)+h{∫(y-ζ)φ(ζ)dζ+0}+P{0+∫(ζ-y)φ(ζ)dζ}
=c(y-x)+h∫(y-ζ)φ(ζ)dζ+P∫(ζ-y)φ(ζ)dζ
القيمة المثلى ل y يمكن تحديدها بإنهاء المشتق الأول لE{C(y)}
إلى الصفر أي نحصل على
dE{c(y)}/dy=c+h∫φ(ζ)dζ-P∫φ(ζ)aζ=0
بما أن :
∫φ(ζ)dζ=1-∫φ(ζ)dζ
من العلاقة أعلاه نحصل على العلاقة التالية:
                               ∫φ(ζ)dζ=p-c/p+h
قيمة y*محددة فقط عندما تكونp ≥ c ,أما إذا كانت p < c فإن نظام المخزون غير مجدي:
الشرط
                      d E{c(y)}/dy =(h+p)φ(y*) > 0
يعني أن قيمة y*هي أصغر قيمة والمنحنى البياني للدالة E{C(y)}يجب أن يكون مقعر نحو الأعلى  وبما أن قيمة y*وحيدة,هذا يعني أنها تشكل النهاية الصغرى,مثل هذه الإستراتيجية تسمى إستراتيجية النقطة الحرجة الوحيدة 
وفق الشروط الواردة أعلاه قيمة y* يتم اختيارها بحيث تكون احتمالات
Y* > ζ  تساوي:
                           Q=(p*c)/p+h :p>0
الإستراتيجية المثلى مع القيمة المعطاة لx قبل إعداد الطلبية تتحدد على النحو التالي:           إذا كانت y* >x يتم الطلب y*-x
                   إذا كانت y* ≤ x لا تطلب أية وحدة
المثال  1.2.5.11  
نطبق نموذج المرحلة الوحيدة مع المعطيات التالية:
h =0.5 دولارا،p =4.5 دولارا،c =5 دولارات كثافة الطلب تتحدد بالدالة التالية:
            1/10           0 ≤ ζ ≤ 10
φ(ζ)=
             0                     ζ > 10
أي
P=p-c/p+h=4.5-0.5/4.5+0.5=4/5=0.8
P={ ζ ≤ y* }=∫φ(ζ)dζ=∫ 1/10dζ=y*/10
ومنه نحد 8= y* 
وعندما يكون الطلب غير مستمر (متقطعا)،فإن:
E{c(y)}=c(y-x)+h∑(y-ζ)φ(ζ+P∑(ζ – y)φ(ζ)
عندما يكون الطلب غير مستمر فإن أصغر تكلفة محققة تتحدد بالعلاقة التالية:
E{c(y-1)} ≥ E{c(y)}
E{c(y+1)} ≥ E{c(y)}
أي
E{c(y-1)}=c(y-1-x)+h∑(y-1-ζ)φ(ζ)+P∑(ζ-y+1)φ(ζ)
=c(y-x+h∑(y-ζ)φζ+P∑(ζ-y)φ(ζ)-h∑φ(ζ)+P∑φ(ζ)-c=
=E{c(y)}+P-c-(h+P)∑ φ (ζ)
وبالتالي
E{c(y-1)}-E{c(y)}=P-c-(h+P)P{ζ ≤ y-1} ≥ 0
أو
P{ ζ ≤ y-1} ≤ (P-C)/(P+h)
وعلى نحو مشابه يمكن إثبات أنه إنطلاقا من الشرط:
E{c(y+1)} ≥ E{c(y)}
أن:
P{ζ ≤ y} ≥ (P-C)/(P+h)
ولهذا قيمة y* يجب أن تحقق المعادلة التالية:
P{ζ ≤ y*-1} ≤ (P-C)/(P+h) ≤ P{ζ ≤ y*}
المثال 12.5.11
ندرس نموذجا وحيد المرحلة مع المعطيات التالية h=1.00 دولارا،p=4 دولارا،c=2.00 دولارا، وكثافة توزيع الاحتمالات معطاة في الجدول التالي:
	5
	4
	3
	2
	1
	0
	ζ

	0.1
	0.15
	0.20
	0.25
	0.2
	0.1
	ζφ


العلاقة المحددة تأخذ الشكل التالي:
Q=(P-c)/P+h=(4-2)/(4+1)=0.4
الحل الأمثل يتم التوصل إليه من خلال الجدول التالي:
	5
	4
	3
	2
	1
	0
	Y

	1.00
	0.9
	0.75
	0.55
	0.30
	0.1
	P{ζ < Y}


بما أن:
P{ζ ≤ 1}.3 ≤ 0.4 ≤0.55 ≤P{ζ ≤ 2}
فإن القيمة المثلى هي : y* = 2 
2.2.5.11- الطلب المتوازن في حالة عدم وجود نفقات على إعداد الطلبية:
في هذه الحالة الطلب يتغير بشكل متوازن ومستمر عندما تكون y متغيرا مستمرا فإن إجمالي التكلفة المتوقعة وفق هذا النموذج تتحدد بالعلاقة:
E{c(y)}=c(y-x)+h{∫(y-ζ/2)φ(ζ)dζ+∫(y2/2ζ)φ(ζ)dζ+P∫(ζ-y)/2ζ*φ(ζ)dζ
حيث p, h ,c معرفة في الفقرة (1.2.5.11) بإنهاء المشتق الأول للصفر نحصل على :
C+h(∫φ(ζ)dζ+∫y/ζ*φ(ζ)dζ-P∫(ζ-y/ζ)φ(ζ)dζ=0
أو
∫φ(ζ)dζ+y* ∫φ(ζ)/ζ*dζ=P-c/P+h=q
هذه الإستراتيجية تنسب أيضا إلى مجموعة استراتيجيات النقطة الحرجة الوحيدة حيث E{c(y)} منحنى نحو الأعلى . 
مثال 2.2.5.11 .
نحل المثال .1.2.5.11 بفرض إن :
φ(ζ) =1/10
0 ≤ ζ ≤ 10
∫ 1/10dζ +y* ∫ 1/10 dζ =0.8
(1/10) (y* ln y* +2.3y* )=0.8                          فإن
أو
                                     3.3y* - y* in y* -8 = 0
حل هذه المعادلة يتم تجريبيا وفق أسلوب الصح والخطأ والحل هو y* =4,5 يجب الإشارة إلى اختلاف هذه النتيجة عن نتيجة الحل التي تم التوصل إليها في حالة الطلب الآني (الفجائي).
3.2.5.11  الطلب الآني (الفجائي) مع وجود تكلفة لإعداد الطلبية إستراتيجية (s-S):
ندرس النموذج الوارد في الفقرة 1.2.5.11 ،مع اختلاف وحيد وهو أخذ K في الحسبان ليكن E{C(y)} إجمالي التكلفة المتوقعة لإدارة المخزون وتشمل تكلفة إعداد الطلبية أي:
E{C(y)}=K+C(y-x)+h∫ (y-ζ)φ(ζ)dζ+P∫ (ζ-y)φ(ζ)dζ =
                                               = K +E{C(y)}
كما رأينا في الفقرة 1.2.5.11 القيمة الدنيا E{C(y)} موجودة لقيمة  y* التي تحقق الشرط التالي :
                               ∫φ(ζ)dζ =(P-C)/P+h)
وبما أن K قيمة ثابتة فالقيمة الدنيا E{C(y)}  سوف تكون موجودة من أجل  y* منحنىE{C(y) ومنحنى E{C(y)}حيث أدخل مصطلحان جديدان s,S وسيتم استخدامهما لاحقا حيث S تساوي  y* أما قيمة s فتتحدد بالعلاقة :
E{C(s)}=E{C(s)}= K +E{C(s)}
بحيث s<S ونشير إمكان الحصول على قيمة أخرى يجب إهمالها وهي s1 >S
أي يمكن صياغة المسألة على النحو التالي :ما هو حجم السلع التي يتوجب طلبها (حجم الطلبية) إذا كان حجم المخزون قبل إعداد الطلبية هو X وحده ؟! هذا السؤال يمكن أن يطرح ضمن ثلاثة ظروف:
x<s -1

s < X < S -2

x> S -3

الحالة الأولى X< s 
أي عندما يكون حجم مخزون أول المدة يساوي X وحده من المادة المخزنة وتكلفة الاحتفاظ بالمخزون هي E{c(y)} وإذا تم طلب أية وحدات إضافية من الحجم y – x حيث y > x فإن التكلفة المقابلة للقيمة y المعطاة تساوي E{c(y)} والتي تشمل K تكلفة إعداد الطلبية .
Min E{C(y)} =E{C(s)} < E{C(x)}
أي أن الحجم الأمثل للمخزون هو y* = S وحجم الطلبية هو S – X 
الحالة الثانية S ≤ x ≤ S
نستنتج أن
E{C(y)} ≤ Min E{C(y)} =E{C(s)}
لذلك وضمن شروط المسألة لا يتم إعداد أية طلبية وبالتالي لا توجد أية نفقات إضافية أي:
                     y*  = X
الحالة الثالثة X > S
يستنتج أن
E{C(x)} < E{C(y)}
هذا يشير إلى عدم إعداد أية طلبية جديدة والنفقات تنخفض وبالتالي y* = X هذه الإستراتيجية تسمى إستراتيجية (S-s) وتتحدد القواعد:
إذا كانت s>X يتم طلب S-X

إذا كانت S<X لا يتم طلب أية مواد
تعود مثلوية الإستراتيجية (S-s) إلى أن منحى التكلفة مقعر نحو الأعلى وبشكل عام إذا لم تتحقق هذه الخاصة فإن الإستراتيجية (S-s) تصبح غير مثلى .
المثال.5.5.11
  ليكن في المثال 2.5.11   25 = K  دولارا,ومخزون أول المدة يساوي الصفر,وبما أن y* =8   فإن s =8 وتحديد قيمة s  يتم على النحو التالي
E{C(y)=0.5(y-x)+0.5∫1/10(y-ζ)dζ+4.5∫1/10(ζ-y)dζ               
       =0.5(y-x)+0.5[yζ-ζ /2] +0.45[ζ /2-ζy]
                        =0.25y -4.0y+22.5-0.5x          
وفق هذا والعلاقة
                      E{C(y)}=K+E{C(s)}
نحصل على
0.25s -4.0s+22.5-0.5x=25+0.25s+4.0s+22.5-0.5x
وبتبديل s بقيمتهاs=8 نحصل على العلاقة
s-16s-36=0
حل هذه العلاقة :18  أو s =-2                       
 عندما s=18 قيمة s اكبر من قيمة S وبالتالي تهمل هذه القيم وبما أن القيمة الثانية سالبة)S=-2 ,إذا لا يوجد حل مسموح به للمسألة 
(نلاحظ أن الدالةE{C(y)} محدده فقط للقيمة غير السالبة  (y). لهذا القرار الأمثل هو عدم إعداد أية طلبية . واضح أن هذا لا يشكل الإستراتيجية s-S حيث قيمة s غير محددة . 
                 نظرية أفق التخطيط
إذا كان في المرحلة  i*من مراحل خوارزمية الذهاب المعدلة يتم تحقيق أقل كلفة, بحيث يلبي الطلب في المرحلة i* من الطلبات في المراحل السابقة 
i* > i** , يكفي في المراحل التالية *i > i تحديد البرنامج الأمثل بالاستناد إلى الطلبيات المعدة في المراحل i**,i**+1,…..,i . وبشكل خاص إذا تطلبت الإستراتيجية المثلى إعداد الطلبية في المرحلة i  لتلبية الطلب في ذات المرحلة  i* (أي i* = i**) , هذا يعني لكافة المراحل التالية  i* > i**

إن إعداد الطلبية المثلى في المرحلة i* , لا يأخذ بالحسبان الطلب في المراحل التالية , في هذه الحالة يقال إن i* بداية أفق التخطيط .
يستنتج من هذه الخاصية المسلمتان التاليتان :
1- العمليات الحسابية يمكن أن تهمل العناصر غير المدروسة والعائدة للمراحل k > i**, هذا يضمن اختصار حجم الحسابات.
2- بشكل خاص عندما  i = i**عدا اختصار العمليات الحسابية في المرحلة i*, يمكن أن تدرس المراحل التالية وبدأ من i*, بشكل مستقل عن المراحل السابقة ,بالإضافة لهذا يمكن  إعداد الطلبية في المرحلة  i* بشكل مستقل عن الطلب المستقبلي .
إذا كان  i**أصغر بشكل ملحوظ  i*فإن مسلمة إعداد الطلبية في المرحلة  i** ليست صحيحة دوما,.بالواقع الطلب المستقبلي يمكن أن يغير بالضرورة الإستراتيجية المثلى,في هذه الحالة لا يسمح بتقسيم المسألة إلى أفاق تخطيط جزئية مستقلة وتجنبا للخطأ سوف تعد i** بداية لأفق التخطيط كلما كانت i** < i*.
مثال
ندرس نموذجا مؤلف من ست مراحل مع المعطيات التالية :
	Hi           
	          ki
	          iζ
	          i

	1
	20
	10
	1

	1
	17
	15
	2

	1
	10
	7
	3

	3
	20
	20
	4

	1
	5
	13
	5

	1
	50
	25
	6


سعر شراء الوحدة من المواد في جميع المراحل هو(2)
وحدة نقد نتائج الحسابات لهذا المثال معطاة في الجدول(11-15) تجرى الحسابات بحذر وبدءا من السطر الأول كل عمود يمثل بديل حل للمرحلةK والذي يلبي الطلب للمراحل k,k+1,…..,i  و 1≤ k≤ i.                                        كل سطر يحدد مرحلة حتى التي يلبي طلبها أي لكل i يتم الحصول على القيمة المثلى Fi  المحسوبة وفق الخوارزمية المعدلة عن طريق تحليل جميع بدائل الحل المسموح بها k  (حيث k ≤ i  )  ولاحقا يتم اختيار البديل الذي يحقق اقل تكلفة اجمالية مثلا:عندما i=3  توجد ثلاث بدائل:
1-إعداد الطلبية في المرحلة الأولى لتغطية الطلب في المراحل1,2,3 
2-إعداد الطلبية في المرحلة الثانية لتغطية الطلب في المراحل2,3 
3-إعداد الطلبية في المرحلة الثالثة لتغطية الطلب في المراحل 3
عناصر الجدول المتوضعة تحت القطر الرئيس غير مسموح بها وتم حذف جميع الطلبيات غير الملباة 
دراسة نتائج نظرية أفق التخطيط (أفاق) حيث تظهر القيمة Fi في السطر الثالث في المرحلة الثانية هذا يعني إن الحل الأمثل للمرحلة الثالثة والمرحلة الثانية هو إعداد الطلبية في المرحلة الثانية وهذا يكافئ النتائج  i**=2 و i*=3 .
وفق النظرية الواردة أعلاه لجميع i >3  الحسابات يمكن إن تجري فقط حتى المرحلة الثانية بالاستناد إلى هذا تشكل المرحلة الثانية بداية أفق التخطيط .
أما في السطر الرابع فنرى أن قيمة F4 تظهر في المرحلة الرابعة هذا يعني أن الحل الأمثل يقضي بإعداد الطلبية الخاصة بالمرحلة الرابعة في المرحلة الرابعة ذاتها .  
	K=3
	K=2
	K=1
	

	
	
	(1)                    20

(2)         10*2=20

(3)                     0

(4)                     0
                        F1=40  


	i=1

	
	17
15*2=30

0

F1=40

87
	(1)                     20

(2)    (10+15)*2=50

(3)             15*1=15

(4)                       0

                      F2=85


	i=2

	10
7*2=14

0

F2=85

109
	17
(15+7)*2=44

7*1=7

F1=40

F3=108
	(1)                     20

(2)   (10+15+7)*2=64

(3)       22*1+7*1=29

(4)                        0

                       F3=113


	i=3

	10
(7+20)*2=54

20*1=20

F2=85

169
	17
(15+7+20)*2=84

27*1+20*1=47

F1=40

188
	(1)

(2)

(3)

(4)
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	(1)

(2)

(3)

(4)


	i=5

	
	
	(1)

(2)

(3)

(4)


	i=6
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	K=6
	K=5
	K=4
	

	
	
	(1)

(2)

(3)

(4)


	i=1

	
	
	(1)

(2)

(3)

(4)


	i=2

	
	
	(1)

(2)

(3)

(4)


	i=3

	
	
	(1)                  20
(2)      20*2= 40
(3)                  0
(4)           f3=108
               F4=168

	i=4

	
	5
13*2=26

0

F4=168

F5=199
	(1)                   20
(2) (20+13)*2=66
(3)          13*3=39
(4)            f3=108
                    233
	i=5

	50
25*2=50

0

F5=199

299
	5
(13+25)*2=76

25*1=25

F4=168

F6=274
	(1)

(2)

(3)

(4)


	i=6


                            (11-15)
أي i**=i*=4 و i=4   تحددان بداية أفق الخطة وينجم عن هذا عدم حساب عناصر المراحل 1,2,3 للأسطر الأخيرة وبمتابعة المناقشة على هذا النحو من الجدول (11-15) نجد أن أفق الخطة الجديدة يبدأ من المرحلة الخامسة أي الحسابات في السطر السادس يجب أن تتم فقط للمرحلتين (5,6) مما ورد أعلاه يتضح أن المراحل  5,4,1تحدد البداية لثلاثة أفاق تخطيطية للمسألة أفضلية (أولوية) اعتماد نظرية أفاق التخطيط أصبحت واضحة لان جميع الخلايا الفارغة تحت القطر الرئيس للجدول تدل على أن حجم العمليات  الحسابية اقل 
الحل الأمثل نحصل عليه من السطر الأخير للجدول (11-15) حيث قيمة     F6 تبين جدوى إعداد طلبية Z5=38  للمرحلتين (5,6) في المرحلة (5).
أما قيمة F4 في السطر 4 أي ((1-5 تعني ضرورة إعداد طلبية خاصة بالمرحلة الرابعة قدرها Z4=20 , في السطر 3)) أي ((1-4 وفق F3 يتوجب إعداد طلبية تكفي المرحلتين ((2,3 في المرحلة (2) قدرها Z2=22 وأخيرا يتوجب إعداد طلبية قدرها Z1=10 في المرحلة الأولى , والتكلفة الإجمالية قدرها 274 .
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